

# CLARISSEUM

A SZALÉZI FIÚNEVELŐ INTÉZET HAVI ÉRTESÍTŐJE

SZERKESZTI ÉS KIADJA:  
AZ INTÉZET IGAZGATÓSÁGA

RÁKOSPALOTA

ELŐFIZETÉSI DIJ NINCS  
TELEFON: 961-03

## Áldj meg minket Szűz Anyánk!

Az égen már  
Tüzel a nap,  
És szertesét  
Fénysugarak  
Díszében a nagyvilág;  
Az erdőben  
Zöld fák alján  
Csilingel lágy  
Ezüst-hangján  
Ezer fehér gyöngy-  
virág.

Csingilingi  
Csingilingi  
Elmult már a hideg tél,  
Csingilingi  
Csingilingi  
Mindén élet újrakél.  
Erdőn s mezőn  
A tavaszban  
Szűz Anya jár  
Láthatatlan.

Csingilingi  
Csingilingi  
A tél régen tovaszállt!  
Csingilingi  
Csingilingi  
Üdvözlégy Szent Szűz  
Anyánk!



Emberfáknak  
Árnyékában  
Villámfogó  
Biztosában  
Mi vagyunk a  
Gyönyvirágok.  
Zengő szívünk  
A harangja,  
Szűz Anyánkhoz  
Száll a hangja  
Mint májusi fehér  
álmok.

Csingilingi  
Csingilingi  
Május Királynője,  
Csingilingi  
Csingilingi  
Nézz sok Jótevőnkre,  
Kik fölénk kart  
Védőn tárnak  
Áldd az erős  
Emberfákat!  
Csingilingi  
Csingilingi  
Szálljon Szíved lángja  
ránk.

Áldd meg Jótevőnket!



Csingilingi  
Csingilingi  
Áldj meg minket Szűz  
Anyánk!

## Don Bosco.

Ki nem hallotta említeni **tiszteletreméltó Don Bosco** nevét? Italia volt a szülőföldje, Francia és Spanyolország városai diadalmas fogadtatásban részesítették, Európa és Amerika államai, Afrika, Ázsia és Ausztrália partjai az ő gondviselészerű intézményeitől virágzanak; sok derek honpolgár, buzgó pap, fáradhatlan hithirdető és a gyermekifjak számtalan népsége nevezi atyjának. Víziós álmaiban magyar földünkön is járt, kijelölve a helyeket, ahol fiai gyermekmentő műveit majd meghonosítják. A Clarisseumot is kiszemelte; rámosolygott a környék hittel-virágzó lakosságára, úgy hogy többen munkatársai lettek, még mielőtt magyar fiait elküldhette volna közéjük. Személyének és nevének bűvös körébe vonta a Clarisseum halhatatlan nevű alapítóit: gr. **Károlyi Sándor** 1902-ben levelet is küldött Turinba, szalézi papokat kérve a Clarisseum vezetésére. Akkor még nem voltak magyar papjai a Szalézi Társaságnak. D. Bosco első utódának sajnálatosul jobb időkre kellett halasztania a magas meghívás teljesítését. A nemes grófok óhaja csak 1924-ben valósulhatott meg.

Don Bosco halálórájában apostolságának örököséivé tette:

a **Szalézi Társaságot**, melynek tagjai szerzetespapok, papnövendékek és laikus testvérek — az ő vállalkozó szellemét és fáradhatatlan buzgóságát törekszenek életben tartani szegénys elhagyatott gyermekek javára;

a **Segítő Szűz Mária Leányainak Társaságát** a szegénysorsú munkáisleányok gondozására (szalézi apácák, Don Bosco apácái);

a **Szalézi Munkatársak Nemzetközi Egyesületét**;

a **volt Szalézi Növendékek Szövet-**



ségét. Don Bosconak, a Gondviselés kiváló emberének életét szándékunk a Clarisseum hasábjain bemutatni sorozatosan, röviden, anekdotaszerűen.

### Hogy' is mondta Don Bosco?

*Mennyit ér egy gyermek?* — Hallgassátok csak mindnyájan, akiknek gyermekkel van dolgotok! ti anyák, kik szívetekre ölelitek; ti atyák, kik kedvteléssel nézitek; ti testvérek és rokonok, kik cirógatjátok, s játszadoztok vele; ti járó-kelők, kik gyönyörködve nézitek, mint szalad, mint gurul az utcán! Ugyan kérdeztétek-e már magatoktól: Mit is jelent egy gyermek? Megfelel nektek D. Bosco: „**A gyermek egy lélek, mely a megváltó Jézus képét tükrözteti.**”

Szent dolog tehát, akár az ártatlanság élénk ragyogásával csillog, akár az első bűnök homálya borítja, akár pedig korai züllöttség fertőjébe temetkezett.

A szentkép mindig szent, akár gazdag keretben pompázik, akár pókhalós poros falon búsul, akár a szemetesláda fenekén gunnyaszt.

Igy gondolkozott Don Bosco.

**Nagyfontosságú kérdések az alimizsnáról — melyekre maga az Ur-isten felel meg a Szentírásban.**

(Ajánlva mindazoknak, akik hiszik az örökéletet.)

**2. kérdés.** Nyújtson-e alimizsnát a szegény is? Felelet: — Az isteni mester a *nagyhét* egyik napján a templomban tanított és imádkozott. Amint egyszer föltekintett, meglátta azokat a gazdagokat, akik ajándékaikat a templomperselybe dobták. Meglátott azonban egy szegényke özvegyasszonyt is, aki két fillért dobott be. És mondá: *Valóban mondom nektek, hogy ez a szegény özvegyasszony többet adott, mint mindnyájan. Mert ezek mindnyájan a maguk fölöslegéből adtak az Istennek szánt ajándékokhoz, ez pedig abból amiben hiányt szenvedett, egész élnivalóját dobta bele.* — Krisztus Urunk a szegény özvegy személyében az összes szegények áldozatát magasztalta, magától érthető, a valódi szegények, a lelki szegények áldozatát, nem pedig azokét, akik folyton a szegénységről, éhenhalásról jajveszkelnek, de akik midőn mulatságról, fényüzésről, kényeztetésről van szó, akkor akárhonnán is kiteremtik a szükséges költséget. Ezek a multkor említettek csoportjába tartoznak.

A címlapon közölt csengő-csilingelő bájos verset **Rissányi József** úr újpesti leánygimnáziumi tanár írta. Igaz köszönet minden soráért.

Gratias agimus rev. mis confratribus sacerdotibus, qui pro beneficio domus nostrae sacra celebrare et stipendia iuvenibus alendis educandisque elargiri dignati sunt. Nominatim: Illmo Rmo D. Jos. Róka, R mis DD. Edw. Grúsz. Paulo Antal, L. Kiss, I. Krizsek, B. Serényi, I. Dr. Koncz, I. Varanics S. P. Fr. Fekete A. Dr. Klobetz, J. Ficszl. Deus remuneret! Vivant sequentes!

**Emlékezzünk . . . nagykárolyi gr. Károlyi Sándor a szabadság-harc hőse, az agráriusok vezére, a Clarisseumnak és több más jótékonsági intézetnek alapítója, tiszteletreméltó Don Bosco tisztelője 1906. ápr. 24-én hunyt el. Földi maradványait a főtni sirbolt rejti, áldott emlékét sok száz gyámolított között a Clarisseumban gondozott gyermekek hálás szíve őrzi. Halálának huszadik évfordulója alkalmából gyász-istentisztelet lesz a Clarisseum kápolnájában f. hó 23-án reggel 8 órakor.**

**Wagner Györgyné sz. Varga Teréz**



Ujp. — Megyeren rövid türelmes szenvedés és a vigasztaló szentségek ájtatos felvétele után életének 54-ik évében f. hó 1-én nagycsütörtökön a jobb hazába költözött. Boldog ő, hogy nem ment üres kézzel! népes és

jól nevelt családot hagyott hátra. Szerette őt a jó Isten, mert vidám adakozó volt. Jellemző nyudodt mosolyával járt a Clarisseumba, hozva takarékos gazdálkodása eredményét alimizsnául. Örömmel adta oda legkisebb, legkedvesebb fiát az Isten szolgálatára, midőn ezt hivatása Don Bosco fiai közé hozta. Épületes megnyugvással hozta meg a legnagyobb áldozatot is, mely őt a földi örömtől és küzdelmektől megváltotta. Az intézet és a munkatársak ösztönte részvétét óhajtjuk leróni a boldogult és a hátramaradottak irányában azért, hogy f. hó 30-án reggel 7 órakor a Clarisseum — kápolnában engesztelő szentmise-áldozatot mutatunk be azt Urnak felejtethetetlen munkatársunkért.

Nem feledkezhetünk meg oratoriumi barátunkról Püskök Lajoskáról!

kinek 7 éves tiszta lelke a mult-március 30-án fehér angyalszárnyakon szállott az égbe, hogy imádkozzék szüleiért, testvéreiért, tanítóiért, oratoriu mi társaiért.

**Adj, Uram, örök nyugodalmat nékik!**

## KRÓNIKÁNK LAPJAIRA!

Gyümölcsoltó B. A. ünnepén *P. Schrotty P.* ferencendi atya, 10 új harmadrendi jelöltet öltöztetett be a szeráfi pátiáka alázatós öltözetébe hatásos szavakkal kísérve a felemelő szertartást.

és *Koller J.* szal. áldpap vezetésével

A nagyhelei szertartásokat a leg-szigorúbb római rítus szerint *mind* megtartottuk A szentsírt, melynél pirosruhás ministránsok és zöldinges cserkészek állottak jámboran díszőrséget, igen sokan látogatták. A gyertya fényes feltámadási körmenetre is igen sokan jöttek.

Husvét másnapján munkatársaink jótékony célú teaestélyén pompásan közreműködtek **Rákos Arnold** hegedű művész és neje **R. Palkó Kornélia** zeneisk. tanárnő Miskolcrol; továbbá



Orsenigo Cesare pápai nuncius első látogatása a Carisseumban.

Márc 23—25 lelkigyakorlatot végeztek kápolnánkban az újpesti *Faipari Szakisk.* növendékei és a *Ferenc József téri c. isk.* szivgárdistái, közös szentáldozással koronázva meg az áhitatos napokat.

24—28. lelkigyakorlatot végeztek *munkatársaink* Kápolna, kórus, sekrestye, minden megtelt a buzzó hikkel. Vasárnap mintegy 300 szentáldozás nyújtott épületes látványosságot az angyaloknak és embereknek.

27—30 *intézeti növendékeink*, 29-31 pedig a *Don Bosco Kör* tagjainak a lelkigyakorlata *Kiss L.* hitoktató úr

*Pécsi Gyula* az újpesti rk. egyház karnagya, aki kellemeshangú leánykájának *P. Augusztának* énekszámait kísérte; végre *Kakas Kató* k. a. szavalt. A jóképű sandwich és a sok csábos sütemény is nem kevés örömet szerzett a tisztes közönségnek.

Nagybányai **Horthy Miklósné** Őfőméltósága özv. báró **Nopcsa Elekne** őméltóságának kíséretében f. hó 16-án magas látogatásával tün-tette ki intézetünket. Ez alkalmából megjelent köztünk *Schwarz G. dr.* prel. pléb. a ft. papsággal, továbbá *Cserba E. dr.* polgármester, id. *Egri*



P. P. ny. főkapitány helyettes, kormányfőtanácsos Szász G. ny. Máv. főfelügyelő, Wagner A. dr. főgimn. igazgató, Székely F. dr. állomástnök. Cserba E-dr-né elnöknőnk több kedves munkatársnőnk élén csokorral kedveskedett a magas vendégnek, mialatt gyermekeink énekkara üdvözlő dalt énekelt. Majd az igazgató úr meleg szavakban köszöntötte az **anyai jószágos szeretet képviselőjében megjelenő árvák-anyját**. Öfö-méltósága végig járt azután a termen: minden iránt meleg érdeklődést tanusítva. Megtapogatta a keményre tömött szalmazsákokat, betekintett a fehérneműre váró ruhatári fiókokba, megnézte, hogy mi rotyog a fazekakban, belenyúlt a lukas harisnyák és tépelt ingecskék garmadába, elismerő s bátorító szavaival tüntetve ki aranyos Margit-mamáinkat. Távozása előtt bele írta történelmi nevét emlékalbumunkba, miután már egy órai itt tartózkodása alatt anyai lelkének szívárványos jószágával beleszóltte képét mindnyájunk szívébe **fővédő asszonyunkká** válva. \* \* \*

Atyák és Anyák! ne áltassuk magunkat! Nektek egykor szigorúan számot kell adnotok Istennek gyermekeitek neveléséről. Az bizonyos, hogy sok gyermek kárhozik el azért, mert rossz nevelést kapott; és ép olyan bizonyos az is, hogy sok atya és anya kerül örök kárhozatra azért, mert rossz nevelést adott a gyermekeinek (D. Bosco)

### Jóska inas levele.

Kedves nénikém és bácsikám!

Köszönöm alássan, hogy megteccettek hívni a húsvéti ünnepekre, de nem mehettem mert akkor ünnepen kellett volna utazni nem mehettém volna misére. Különben itt is nagyon jó volt. Nagycsütörtökön este az igazgató úr mezmosta 12 fiúnak a lábát, ezek voltak az apostolok és lekváros palacsintát kaptak vacsorára meg egy szép könyvet a Don Boszko történetét. Nagypénteken este siettem haza a munkából és méz meghaloltam a Jeromiás siralmát igen szé-

pen énekelték a kóruson. Nagyszombatondélig dolgoztunk sajnálom, hogy nem láthattam meg hogy szentelik meg a tüzet meg a húsvéti vastagyertvát. Délután ünnepies ruhába öltöttünk és úgy vártuk a feltámadást nállunk a körmenet este volt sötétbe gyertyát gyújtottunk de a szél mindig lefújta és a cserkészek is kivonultak és igen peckesen lépdeltek és nekem legjobban teccet a kisörs. De szeretnék én is cserkész lenni És tudatom, hogy húsvétkor sonkát is ettünk, meg kalácsot, meg pirostolyást én kék pirostolyást kaptam. És már felépítették az ólakat, kerítése is van csak még kis malacok kellenek bele. Sok fát is ültettek a kertbe meg a parkba gyümölcsfát meg másmilyen fát és minden este megöntözzük, hogy majd teremjen rajta gyümölcs és a prefektus úr új kaput csináltatott a kertre, hogy agyümölcsöt el ne vigyék, igen szép kaput, sokan megbámulták má. És azt majdnem elfelejtem megírni, hogy most tornászunk mert sok mindent küdött a Miniszter úr: ugróbakot, vas golyókat, futbalt meg tömött nagy labdát aminek füle van és a fülénél fogva kell dobni a levegőbe, meg vasrudat, amin forogni lehet És szegény Valner bácsi meghalt és mi imádkozunk érte hogy a jó Isten nyugosztalja.

Itt volt a Horti Miklós Kormányzó úr felesége, egy feketeruhás jó nénikével jött Automobilon pedig azt mondták, hogy inkognitóban fog jönni. Majd megkérdem a főtisztelendő úrtól, hogy mi az a inkognitó. És az elnöknő mama igen szép fehér csokretát adott át a kormányzónéninek. A gyerekek énekelték és én nem énekeltem, mert rekedt vagyok, mivel meghültem, pedig a multkor mikor nállam teccettek lenni látogatóba rá is teccettek kopogni az asztalra, hogy aszongya jó órában legyen mondva, mikor én azt mondtam, hogy egészséges vagyok. Teccik látni, hogy nem ér az semmit, ha rákopognak a zasztalra aztán a kormányzónéni fölment a Margit mámmákkal az emeletre, mindent megnézett. Kár nem volt rajtunk zöld kötény

De levettem és intézeti ruhába voltam És mikor elment a kormányzó néni akkor egy csomag vásznat adott a margitmamáknak, hogy varrjanak nekünk inget. Bizony jó is lesz nekem is egy új ing, mert kaptam a prefektus urtól egy igen szép sárga nyakendőt. És kaptunk lepedőt is, de egyeseknek gumilepődjük van lent a sarok hálóba. És mikor elment az automobil levettük a sapkákat és azt kiállítottuk, hogy éljen aztán elmentünk ebédelni és délután már be is mentem a műhelybe

Kezüket csókolja

Jóska

## A HÁLA SZAVA.

Aranypecsét alatt szeretnők hála-zavunkat elküldeni mindazoknak, a kik nemes szívük sugallatát követve a legégetőbb szükség pillanatában eljuttatták hozzánk az irgalmas szeretet adományait, s így gyermekeink husvéti ünnepét anyagi szempontból is boldoggá tették. A jóság és irgalom Istene nem fogja őket elfelejteni s áldozatukat jutalom nélkül hagyni.

**Természetben adakoztak:** a) Littván S. Rp. (2 karinget pogánymissiónk részére).

b) **Ruhaneműt, fehérneműt: nagybányai HORTHY MIKLÓSNÉ Öfőmáltósága.** Gulyás J. Rissányi J., Laurencsik B., Sárkány K., Székely L., Holkó K., Frank I., Németh B., Holló J., Boglár A., Fekete F.-én, Uj. Lappay L. **Gyüre I.**, Haffner G. Halla F. ö. Bakai F.-né, Gaál J., Borbély F. Balogh J., Torday P. ö. Varga J.-né Szécs R. Czeschner J., Czéh J., ifj. Hauber K. Szécs S. R. Zala Z. ö. Erdélyi E.-né, Totin A., Tóth J., Bp.

c) **Ágyneműt: Nagyköőről;** Benédek Gy. és Náj J. 3 - 3 vánkusra való tollat, ö. Csergő L.-né, ö. Mészáros J.-né, Somogyi M. 1 - 1, és Pély F. 2 vánkust huzattal, ö. Bilinszky F.-né paplant, és ö. Pellion B.-né 3 vánkushuzatot, **Nógrádpatakról:** Juhász L., Diósy B., Fábian A., Kovács V., Pincze G., Mák Zs., Mák N., Busay M., 1-1 vánkust huzattal. Ugyanonnan Nagy Sándorka egy kisvánkust, mivel neki kettő volt.

d) **Élelmiszereket** (tojást, kalácsnakvalót, cukrot, füstölt húsneműeket . .) Zana J., Ungváry J., ö. Schlecht V.-né, Varga J.-né, Tordai P., Somogyi K., Gróza M., Cserevena N., Lázár J., Molnár K., Nerhaft J., Hauber A., Ebedli Gy., Szabó J., Nagy L., Lappay L., ö. Spitzer Ö.-né, Ze-

le, K. ö. Reményy L.-né, Waller O. dr. Orosz I., Seifert E., Kósis I., Erdély A., Tamás J., Kraiss J. — Rp. **Malindovszky Gy.**, n. Panajot S., n. Perschy J., Sárkány K., Brecher M.-né, Simon A. ö. Holkó K.-né, Antal P., Frank I., Jóna S.-né, Russ Á., Tóth J., Kacsor G.-né, B. Gyurián Gy., Gerlich A., Vogel B., Spon J., Kucsera P. ö. Brandoczky A.-né, Minarik M., Holló J., Boglár A. — Up — Totin A. — Bp. — Sarkady A. J. — D. Inakessi, **Dazzi-Szalámigyár Rp. Ujfal.**

**Amiacher Simonyi Annuska,** szombathelyi lelkes munkatársunk, belgumi hivatalos kiküldetésében sem felejtette el intézetünket, sőt találékony szeretetében több nemeslelkű ember szives figyelmét sikerült felhívnia reánk. *Van Leo maldegemi* plebános úr, továbbá a *waerschooti Irgalmas Nővérek* nagyontisztelendő főnöknője és ft. lelkiigazgatója jóakaró közreműködésével cukrot, csokoládét, gyümölcsizt, ruhát és ruhánakvalót gyűjtött össze. Meghatott hálával köszönjük a kedves figyelmet.

*Que Dieu bénisse et récompense la générosité de tous les bienfaiteurs de nos orphelins!* (**Dom Bosco**)

Külön ki kell emelnünk *nógrádpatazi és dejlári* munkatársaink áldozatát, akik *Horváth Rezső* esperes úr és *Luspay Kálmán* igazg. úr buzdítására és példájára bőségesen hozzájárultak husvéti asztalunk megterítéséhez. Kevésből keveset, de mindenki igen szívesen adott. Áldás szálljon családjukra és jószágukra!

d) **Egyebet** adtak: ö. Nagy F.-né Cegléd (arany ékszereket kehelynek) Nagy R. Rp. (virág) Török S. Up. (u. a.) Weber G. Bp. (utazótáska) Rákóczy F. Up. (gyertya) **Aschenbrenner** virágkereskedő Up.

Rákospalota r. t. város saját faiskolájából pár száz csemetefát küldött.

**M. K. Oktatásiügyi Minisztérium** több testnevelési eszközt volt kegyes adományozni.

**Pénzadományok:** — pogánymissióink támogatására szánt misemodó ruhák és egyéb kegytárgyak beszerzésére adakoztak: **Kropp K.** né 200, ö. Varga J.-né 50, Csermák P. 100, Gálfi M. 50, Gaál J. 50, Lappay L. 100, Kovács J. 50 ezer koronát Rp. — **Arzval M.** 50 Frank I. 50, Fekete F. 100, Székely L. 50 ezer k-t. Up

**Zászlóra:** Ungváry J. 200 ezer kt. Rp.

**Gyűjtés:** Lappay L.-né 1,322,000; Boglár A.

71,000 Lt. A *havi gyűlésen* befolyt 954,000 K. A márc 5-én rendezett *műsoros teastély* anyagi eredménye: 2.694,000K. Legőszintébb elismerésünk az önzetlen vállalkozásért.

*Madonna Gyógyszertár* hűsvégi ajándéképen 344,000koronásszámlaösszegünket nyugtatványozta.

801,000 K. Szt. Isván Kongregáció Up.

600,000 K. Reményi C. (fogadalomból és hálaból a B. Sz. Anya iránt).

500,000 K. ö. Kencsey P-né Bp. N. N. Nógrád vm.

400,000 K. R. M Bp.

300,000 K. Lappay L. Rp. Andrássy K. dr. Miskolc.

200,000 K. Werdenich E. dr. kanonok Győr. Hg. Hohenlohe C-né, Mailáth Sarolta grnő, Bp.

"Hungária" Magy. Technikusok Egyesülete Up. Tegvey Gy. Szombathely, Vlassák B. Bp. id.

Szulcsán J., Czillinger L. dr., Hauser E. Rp. 167,000 K. Koncz L. esp. Keresztpüspöki.

150,000 K. ö. Klein K. dr-né Rp. Lippay Á. Újpest

130,000 K. Kovács J. dr. Rp. ö. Szabó K-né Budapest.

100,000 K. Bedy V. prel. k. Győr, Cseh A. esp. Hm-vásárhely Szmracsányi M. N. Kőrös, Csonth B. kanonok Kisköre, Varázséji B.

dr. prépost k. Vác: Tóth K. dr. Esztergom, Horváth Gy. Rábakiszfalud, Radványi B. pléb. Kőtelek, László B. Tihany, Hatzunder J. Debreczen, Székely S. Zamás, K. Kecskemét. Juhász L. N. Patak, Fendrich E. Pécs; ö. Tompa A-né, Haintz G. dr. Középső ferencvárosi rk. Egyházközség, Bíró A. Klobusiczky I. sárói Szabó M, Nagy J-né Bp. — Szabó J. Zuber L. Székely Z. Up. — Sz. G. Kósa G. Darás S. dr-né, Csermák P. Furgyik Gy. Rp.

**Kaza Gy. grafikai műintéze'te** (Bp) 82,000 koronás számlát nyugtatványozott.

65,000 K. Waller K. Rp. — 60,000 K. Csillag Gy. dr. Major J. Bp.

50,000 K. **Bárdos R.** dr. főapát Pannonhalma, **Bodál E.** Bp. I. ker. elöljáró, Irgalmas nővérek Márianosztra, Kolb C. dr. pl. Nagyeszter-Horvát. H. pl. Aszár, Joó I. dr. N. Kőrös, Rüdárcsik I. prel. k. Eger, Fájth L. p. kam. pl. Vásárdombó, Palkó J. pl. Pincehely, Kovács A. dr. Tvárkony, Simon Gy. dr. prel. Veszprém, Horváth pl. Balatonkiliti, Lelovits Gy. pl. Pinkamindszent, Szilágyi I. pl. Nagymágyocs, Mézszáros B. pl. Vaktút, Mayer Gy. pl. Somogy-szil, Krajczár Gy. R. Kisfalud, Váríts Gy. apát. k. Győr, gr Jankovich-Bezán E-né Giczhalom, Wimmer F. esp. Rétság, Sánta A, Glatz A. Hedrv A, Molnár M. Ruster B, Hunkár G. prépost Mott K. Koch G. Dornstätter I, Gaspari A. Gasparin M, Garay J. Vass K. Bp. — Pellion Á, Wiemann B, Longs M, id. Schmiederer J, Szabó J, Konradek Gy, Sándor I. dr. ig. főorvos, ö. Gottlieb J-né, Walaschek P. Révay Gy, dr. Strublics Gy, Frank I. Walter Gy, Ressler Gy, Schandru J. (a B. Sz. Anya tiszt.) Jurik Elvira Up. Baranyai I, Vinczencz G, ö.

Szulcsán J-né, Knizsek J, Bakos K Pászt-horyné, Ernyey J, Tóth J, Gálfi M, Gaal J, Schlecht V. Rp.

40,000 K. Pl. Hiv. Aszaló, Molnár J. Up. Busay M. N. Patak.

30,000 K. Mátyán J, Vámos Gy. dr. ö. Mankó M-né Bp. Mézes N, Romváry B. R. Szt. Antal-persely Rákóczifalva, Gergyesi J. Up. Kovács A. esp. Szakály, Méhes K. c. kanonok Kiskomárom.

25,000 K. Luspay K. Dejtár, Gosztonyi J. esp. Fadd, Császár J. dr, prel. K. Szombathe'y, Muskovsch J. pl. Szi'dány, Siranczl J. pl. Kemeneeszentpéter, Borsiczky O, pl. Ács, Pl. Hiv. Rakamaz, Walter J. pl. Pecs-Ráczváros, Molnár L. pl. Orgovány, Strömm r A. Görög A. Bazák J. ö. Galamb J-né, Up. — Lakatos R. Rp; — Simon B, Schaller J, König M. Bp.

20,000 K, Vados J. pl. Dad, Pl. Hiv. Somlószőlős, Lerch J. esp. Lengyel, Melan-csek F. pl. Sztgyörgyvölgy, Szász G. dr. -né Veresegyház, Zámbo D. pl. Félegyháza, Al richter F. pl. Kerekegyház, Major Gy. pl. Páka, Vezér Gy. pl. Tát, Arányi F. pl. Gálosfa; ö. Brecher M-né Up; Sauer mann A. Rp. Kabakönyvkereskedés, Ratkovszky Gy, Kalocsai Szegény Iskolanővérek Bp.

15,000 K. Csuk I, Suba L, Bene M. Up; Nagy I. Rp.

10,000 K. Schlakker K. pl. Mezőkomárom, Varga S. pl. Jászsalsószentgyörgy, Kiss K. dr. Esztergom, Szabó E. pl. Mezőtelek, Németh P. pl. Gáré, Baranyi A. pl. Mikófalva, Babik J. pl. Tarnasztmídlós, Fábian András F. Anzelm, Kovács F, N-Patak, Büsi A, Turcsányi S. Up. — O mos G, Rostár M, Bory A. Rp; — Zimányi K. Bp.

6,000 K. Szabó D. pl. Magyarherlelend, Szövérfi N, Rp. 5,000 K. Polgár J. pl. Kocsola.

Jótevőink, tudjuk, nem kérik számon tőlünk, hogy hová tesszük azokat a kisebb-nagyobb összegeket, melyeket időnként hozzánk küldenek, s amelyek nemcsak az ő aranyos jó szívükről, hanem fáradtságos munkájukról, takarékoságukról s önmegtartózkodásukról is tanuságot tesznek. Nem is az ő kedvükért, hanem azokra való tekintettel, akiknek először akad kezükbe szerény lapunk, és szó-rakozásképen összegezik a felsorolt pénzadományokat, s úgy találva, hogy az összeg kb. 20 milliót tesz, szánakozással telnek el az intézet vezetősége iránt, hogy ugyan mennyi fejlődést okozhat a házgondnoknak ezen rengeteg pénz elköltése — azoknak némi bepillantást szeretnénk nyújtani a házgondnok számadésaiba.



Munkatársaink áldozatából a múlt év decemberétől a köv. nagyobb beszerzéseket tudtuk eszközölni: 150 meleg pokróc, 100 lepedő, 40 ágyszondrony, 40 derékalj, 29 ebéd!ő-asztal, polcos állványok a ruhatárba, 60 gyümölcsfa; lakást vásároltunk, hogy két termünk felszabaduljon! . . . Ez 80 milliót tesz ki lekerekítve a számot. Ezenkívül nem szabad elhallgatunk (növendékeink tiltakoznának legjobban), hogy a gyermekek mindennapi ellátása javult: erről a telehold arccskák, a játékos jókedv és munkára való készség tanuskodik ellenmondást nem tűrő bizonyossággal.

*Emberé a munka, Istené az áldás!* Mi bizunk a jóságos Istenben, hogy meg fogja áldani mindkét kezével a mi fáradhatatlan jötevőinket, úgy, hogy a jövőben még többet tudnak majd áldozni az intézetre. Májusban, a kivirágzó áhitat és a gyümölcsöző szeretet hónapjában Segítő Nagyasszonyunk bizonyára igen sok jötevőt küld majd nekünk. Az ő nagylelkű szeretetükben bízva az imádságra méltó Isteni Gondviselés kasszájából a köv. nagyobb tételeket merészkedünk előirányozni: Az üresen álló ruhatári fiókba fehér alsóruhák, újabb 100 lepedő, törülköző zsebkendő beszerzésére 30; A teljesen tönkrement drótkerítés és kertoldali téglafal renoválására 7; az épület meszelésére, javítására, karbantartására 12; iskolapadokra (a mostaniakat csak kölcsönbekaptuk, különben sem egészségesek!) 14; egy újabb barakképület felemelésére, a meglevők javítására 36; gazdaságosabb konyhaberendezésre 5; mosókonyhára 9; betegszobára 8; nyomdánkban nélkülözhetetlen vágógép vásárlására 25 milliót! — vérpezdítő fuvózenekar (rezesbanda) megvételére már vállalkozott is egyik őszhajú de fiatal lelkű bácsikánk, akinek ez nem első ajándéka lesz, mert nemrég kaptunk már tőle 15-20 mil-

liós csecsebecsét, minek fejében öt kárpótolja hálánk hervadailan rózsaszála!

Mindenki tudja, hogy a felsorolt tárgyak nem fényűzési cikkek! Sürgősen meg kell szereznünk, ha azt nem akarjuk, hogy a szép fejlődésnek indult intézet visszafejlődjék. Igen kérjük tehát kedves munkatársainkat és tisztelt olvasóinkat, hogy intézetünk mindennapi szükségleteit szívükön viselni kegyeskedjenek, ismeretségeiket is felhasználva erre a célra. Taggyűjtő levelező lapot mellékelünk, remélve, hogy áldozatkész olvasó-közönségünk száma ezután meg fog nőni. Jelen órában ilyen alamizsnát kérünk és várunk minden jóbarátunktól, szíves fáradozásukért előre is hálás köszönetet mondva.

*Levelezőlapot mellékelünk jelen számunkhoz azért, hogy t. munkatársaink és olvasóink beküldhessék hozzánk azon rokonaiknak és ismerőseiknek a címét, akiket érdekel intézetünk fejlődő élete, s akik erkölcsi vagy anyagi támogatásban hajlandók részesíteni az abban gondozott gyermekeket. Igen kérünk tehát mindenkit, hogy tőlünk ezen hatásos segítségel meg ne vonja. Szaporodnak az intézet növendékei és szükségleteik, ép azért sürgősen szükséges, hogy szaporodjék jóakaróink száma, és így növekedjék gondozottaink öröme is!*

*Május 1-én szombaton kezdődik a májusi ajátosság. Szentrózsafűzér imádság után minden este fél 7 órakor szentbeszéd, litánia és áldás a Legszentebbel.*

*Május 5-én d. u. 5 órakor a munkatársak havi gyűlésüket tartják a Clarisseumban.*